
 
 
Da un breve questionario somministrato a tutti i nostri iscritti inerente la salute e la 
sicurezza sul posto di lavoro si evince che è ben chiara, con una percentuale di circa 
85%, la persona di riferimento alla quale rivolgersi per avere informazioni sulla salute 
e sicurezza all’interno della nostra azienda. 
 

 
 
Percentuale abbastanza importante ma che scende di poco, attestandosi al 68%, di 
persone che affermano di conoscere l’organigramma della sicurezza. 
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No/Nein
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La percentuale invece scende di molto attestandosi solo al 38% quando si chiede ai 
partecipanti del questionario di conoscere il nominativo del medico del lavoro e delle 
funzioni che svolge. 
 

 
 
Molto alta invece la percentuale dei partecipanti con circa il 73% che dichiara di 
conoscere il proprio rappresentante per la sicurezza dei lavoratori e quali funzioni 
svolga. 
 

 
 
Circa l’80% dei nostri iscritti ha ben chiaro il primo punto di riferimento in caso di 
problemi di salute che possano ripercuotersi sul lavoro, dichiarando di rivolgersi al 
proprio medico di famiglia. 
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Molto significativa e rassicurante la percentuale che dichiara che all’86% pensa di 
svolgere il proprio lavoro in sicurezza. 
 

 
 
Alla semplice domanda: pensi che il tuo lavoro possa provocare danni alla tua salute? 
Le percentuali si dividono con un buon 54% che dichiara no, un 34% che dichiara si, e 
un 12% al momento non ci pensa. 
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All’ultima domanda inerente la conoscenza di tutti i rischi lavorativi e le misure per 
prevenirle elencate nel documento di valutazione dei rischi che deve essere 
obbligatoriamente redatto dal datore di lavoro, un buon 68% dichiara di averlo letto, 
un 29% non lo ha mai letto e al restante 3% non interessa leggerlo. 
 

 
 
Dall’analisi del questionario si riscontra che la maggior parte dei nostri iscritti si sente 
sicura e protetta nel luogo di lavoro, avendo ben chiari i punti di riferimento in caso 
di problematiche che possano insorgere, sia che riguardino la propria salute e sia che 
riguardino il luogo di lavoro. 
Molto meno chiari invece sono i compiti del medico del lavoro, che è la persona 
all’interno della azienda che collabora con il datore di lavoro ad effettuare la 
sorveglianza sanitaria (visite mediche che attestano l’idoneità alla mansione del 

54%34%

12%

Pensi che il tuo lavoro possa provocare danni 
alla tua salute?

No/Nein

Si/Ja

Al momento non ci penso/Ich
denke im moment nicht
daruüber nacht

68%

29%

3%

Hai mai letto il documento di valutazione dei 
rischi?

Si/Ja

No/Nein

Non mi interessa/es interessiert
mich nicht



lavoratore in presenza di rischio lavorativo, come ad esempio chi lavora al computer) 
e a svolgere tutti gli altri compiti previsti dalla legislazione in materia di salute e 
sicurezza sul lavoro, come ad esempio la collaborazione alla valutazione dei rischi 
lavorativi. 
Infine, vorremmo chiudere questa breve analisi con un consiglio: è molto importante 
leggere il documento che elenca i rischi che affrontiamo ogni giorno al lavoro e le 
misure che vengono approntate per prevenirli, perché, se adeguatamente eseguite, 
la nostra salute sarà tutelata, soprattutto in questo periodo molto infausto dovuto 
alla pandemia di Covid Sars 2. 
Il documento di valutazione dei rischi è da qualche tempo in formato digitale è sempre 
aggiornato e consultabile dal lavoratore, basta fare richiesta alla persona di 
rifermento nella struttura, al proprio rappresentante dei lavoratori o al proprio 
dirigente. 
Il nostro team del Gs è sempre a vostra disposizione per qualsiasi chiarimento e 
domanda al numero 0471 279016. 


